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2015 年经济类专业学位联考综合能力考试真题

一、逻辑推理（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。下面每题所给出的五个选项中，只有一项是符

合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。）

1. 一个有效三段论的小项在结论中不周延，除非它在前提中周延。

以下哪项与上述断定含义相同?
A. 如果一个有效三段论的小项在前提中周延，那么它在结论中也周延。

B. 如果一个有效三段论的小项在前提中不周延，那么它在结论中周延。

C.如果一个有效三段论的小项在结论中周延，那么它在前提中也周延。

D.如果一个有效三段论的小项在结论中不周延，那么它在前提中周延。

E.如果一个有效三段论的小项在结论中不周延，那么它在前提中也不周延。

2.美国人汤姆最近发明了永动机。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？

A. 由于永动机违反科学原理，上述断定不可能为真。

B. 所有的美国人都没有发明永动机。

C.有的美国人没有发明永动机。

D.有的美国人发明了永动机。

E.发明永动机的只有美国人。

3. 甲：今天早上我开车去上班时，被一警察拦住，他给我开了超速处罚单。当时在我周围有许多其他的车

开得和我的车一样快，所以很明显那个警察不公正地对待我。

乙：你没有被不公正地对待。因为很明显那个警察不能拦住所有的超速的司机。在那个时间、那个地点

所有超速的人被拦住的可能性都是一样的。

下面哪一条原则如果正确，会最有助于证明乙的立场是合理的?
A.如果在某一特定场合，所有那些违反同一交通规则的人因违反它而受到惩罚的可能性都是一样的，那

么这些人中不管是谁那时受到了惩罚，法律对他来说都是公平的。

B.隶属于交通法的处罚不应该作为对违法的惩罚，而应作为对危险驾车的威慑而存在。

C.隶属于交通法的处罚应仅对所有违反那些法律的人实施惩罚，并且仅对那些人实施。

D.根本不实施交通法要比仅在它适用的人中的一些人身上实施更公平一些。

E.在实施交通法时，公平不是靠所有的违法者都有相同的被惩罚概率来保证，而是靠以相同程度的力度

处罚所有已知的违法者来担保。

4. 大嘴鲈鱼只在有鲦鱼出现的河中长有浮藻的水域里生活。漠亚河中没有大嘴鲈鱼。

从上述断定能得出以下哪项结论?
Ⅰ.鲦鱼只在长有浮藻的河中才能发现。

Ⅱ.漠亚河中既没有浮藻,又发现不了鲦鱼。

Ⅲ.如果在漠亚河中发现了鲦鱼,则其中肯定不会有浮藻。

A.只有Ⅰ。 B.只有Ⅱ。 C.只有Ⅲ。 D.只有Ⅰ和Ⅱ。 E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不是。

5. 新学年开学伊始，有些新生刚入学就当上了校学生会干部，在奖学金评定中，所有宁夏籍的学生都申请

了本年度的甲等奖学金，所有校学生会干部都没有申请本年度的甲等奖学金。

如果上述断定是真的，那么以下哪项有关断定也必定是真的？

A.所有的新生都不是宁夏人。 B.有些新生申请了本年度的甲等奖学金。

C.并非所有宁夏籍的学生都是新生。 D.有些新生不是宁夏人。

E.有些校学生会干部是宁夏人。
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6. 去年 4月，股市出现了强劲反弹，某证券部通过对该部股民持仓品种的调查发现，大多数经验丰富的股

民都买了小盘绩优股，所有年轻的股民都选择了大盘蓝筹股，而所有买小盘绩优股的股民都没有买大盘蓝

筹股。

如果上述情况为真，则以下哪项关于该证券部股民的调查结果也必定为真？

Ⅰ.有些年轻的股民是经验丰富的股民。

Ⅱ.有些经验丰富的股民买了大盘蓝筹股。

Ⅲ.年轻的股民都没买小盘绩优股。

Ⅳ.有些经验丰富的股民没买大盘蓝筹股。

A.Ⅰ和Ⅱ。 B.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 C.Ⅱ和Ⅲ。 D.Ⅱ和Ⅳ。 E.Ⅲ和Ⅳ。

7. 太阳风中的一部分带电粒子可以达到 H星表面，将足够的能量传递给 H星表面的粒子，使后者脱离 H
星表面，逃逸到 H星大气中。为了判定这些逃逸的粒子，科学家们通过三个实验获得了如下信息：

实验一：或者是 X粒子，或者是 Y粒子；

实验二：或者不是 Y粒子，或者不是 Z粒子；

实验三：如果不是 Z粒子，就不是 Y粒子。

根据上述三个实验，以下哪项一定为真？

A.这种粒子是 X粒子。 B.这种粒子是 Y粒子。 C.这种粒子是 Z粒子。

D.这种粒子不是 X粒子。 E.这种粒子不是 Z粒子。

8~9题基于以下题干：

一般人认为，广告商为了吸引顾客不择手段。但广告商并不都是这样。最近，为了扩大销路，一家名

为《港湾》的家庭类杂志改名为《炼狱》，主要刊登暴力与色情内容。结果，原先《港湾》杂志的一些常年

广告客户拒绝续签合同，转向其它刊物。这说明这些广告商不只考虑经济利益，而且顾及道德责任。

8.以下各项如果为真，都能削弱上述证，除了：

A.刊登暴力与色情内容的杂志通常销量较高，但信誉度较低。

B.《炼狱》杂志所登载的暴力与色情内容在同类杂志中较为节制。

C.上述拒绝续签合同的广告商主要推销家居商品。

D.改名后的《炼狱》杂志的广告费比改名前提高了数倍。

E.《炼狱》因登载虚假广告被媒体曝光，一度成为新闻热点。

9. 以下哪项如果为真，最能加强题干的论证？

A.《炼狱》的成本与售价都低于《港湾》。

B.上诉拒绝续签合同的广告商在转向其他刊物后效益未受影响。

C.家庭类杂志的读者一般对暴力和色情内容不感兴趣。

D.一些在其他家庭杂志做广告的客户转向《炼狱》杂志。

E.改名后《炼狱》杂志的广告客户并无明显增加。

10.每克精制糖所含的热量，和每克直接取自蔬菜、水果的普通蔗糖所含的热量几乎没什么区别。因此，如

果就是为了获得维持体能需要的热量，则不必专门选择由精制糖而不是由蔗糖制作的食品。

以下哪项如果为真，能削弱上述论证？

Ⅰ.人工食品的含糖比例并不一样。

Ⅱ.糖并不是人工食品中所含热量的唯一来源。

Ⅲ.蔗糖含有精制糖所没有的许多营养素。

A.只有Ⅰ B.只有Ⅱ C.Ⅰ和Ⅱ D.只有Ⅲ E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

11. 1980年，U国汽车保险业赔付总额中，只有 10%用于赔付汽车事故造成的人身伤害。而 2010年，这部

分赔付金所占的比例上升到 50%，尽管这 30年来 U国的汽车事故率呈逐年下降的趋势。

以下哪项如果为真，最有助于解释上述看来矛盾的现象？
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A.这 30年来，U国汽车的总量呈逐年上升的趋势。

B.这 30年来，U国的医疗费用显著上升。

C.2010年 U国的交通事故数量明显多于 1980年。

D.2010年 U国实施的新交通法规比 1980年的更为严格。

E.这 30年来，U国汽车保险金的上涨率明显高于此期间的通货膨胀率。

12. 有 90个病人，都患难治疾病 T，服用过同样的常规药物。这些病人被分为人数相等的两组，第一组服

用一种用于治疗 T的实验药物W素。第二组服用不含有W素的安慰剂。10年后的统计显示，两组都有 44
人亡。因此这种实验药物是无效的。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A.在上述死亡的病人中，第二组的平均死亡年份比第一组早两年。

B.在上述死亡的病人中，第二组的平均寿命比第一组小两岁。

C.在上述活着的病人中，第二组的比第一组的病情更严重。

D.在上述活着的病人中，第二组的比第一组的更年长。

E.在上述活着的病人中，第二组的比第一组的更年轻。

13. 一项对腐败的调查为我们提供了否决可构建一门严格社会科学的依据。就像所有其他包含蓄意隐秘的

社会现象一样，测量腐败本质上是不可能的；并且这不仅仅是由于社会科学目前没有达到开发出充分的定

量技术这个一定可以达到的目标。如果人们愿意回答有关他自己贪污受贿的问题，则这意味着，这些做法

就已经具有合法的、应征税的特征，就不再是腐败了。换言之，如果腐败能被测量，那它一定会消失。

下面哪项最准确地陈述了上述论证作者必须做出了一个隐含假设？

A.有些人认为可以构建一门严格的社会科学。

B.一门严格科学的首要目的是量化并测量现象。

C.包含有蓄意隐蔽的社会现象的一个本质特征是它们不可能被测量。

D.不可能构建一门研究包含蓄意隐秘的社会现象的严格科学。

E.只有当所研究的现象能够被测量时，才可能构建一门相关的严格科学。

14. 市长：当我们 5 年前重组城市警察部门以节省开支时，批评者们声称重组会导致警察对市民责任心降

低，会导致犯罪的增长。警察局整理了重组那年以后的偷盗统计及资料，结果表明批评者们是错误的，包

括小偷小摸在内的各种偷盗报告普遍的减少了。

下列哪项如果正确，最能削弱市长的论述？

A.当城市警察局被认为不负责时，偷盗的受害者们不愿向警察报告偷盗事故。

B.市长的批评者们一般认同警察局关于犯罪报告的统计资料是关于犯罪率的最可靠的有效数据。

C.在进行过类似警察部门重组的其他城市里，报告的偷盗数目在重组后一般都上升了。

D.市长对警察系统的重组所节省的钱比预期目标要少。

E.在重组之前的 5年中，与其他犯罪报告相比，各种偷盗报告的数目节节上升。

15. 某工厂引进了一套自动质量检测设备。开始使用该设备的 5月份和 6 月份，产品的质量不合格率由 4
月份的 0.04%分别提高到 0.07%和 0.06%。因此，使用该设备对减少该厂的不合格产品进入市场起到了重要

的作用。

上述论证基于以下哪项假设？

A.上述设备检测为不合格的产品中，没有一件事实上合格。

B.上述设备检测为合格的产品中，没有一件事实上不合格。

C.4月份检测为合格的产品中，至少有一些事实上不合格。

D.4月份检测为不合格的产品中，至少有一些事实上合格。

E.上述设备是目前国内同类设备中最先进的。
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16~17题基于以下题干：

山奇是一种有降血脂特效的野花，它数量特别稀少，正濒临灭绝。但是，山奇可以通过和雏菊的花粉

自然杂交产生山奇-雏菊杂交种子。因此，在山奇尚存的地域内应当大量的人工培育雏菊。虽然这种杂交品

种会失去父本或母本的一些重要特征，例如不再具有降血脂的特效，但这几乎是避免山奇灭绝的唯一方式。

16.如果上述论证成立，而最能说明以下哪项原则成立？

A.为了保护一个濒临灭绝的物种，即使使用的方法会对另一个物种产生负面影响，也是应当的。

B.保护一个物种本身就是目的，至于是否能保存该物种的所有特性则无关紧要。

C.改变一个濒临灭绝的物种的类型，即使这种改变会使它失去一些重要的特征，也比这个物种的完全灭

绝要好。

D.在两个生存条件激烈竞争的物种中，只保存其中的一个，也比两个同时灭绝要好。

E.保存一个有价值的物种，即使这种保存是个困难的过程，也比接受这个物种的一个没有什么价值的替

代品要好。

17. 上述论证依赖于以下哪项假设？

Ⅰ.只有人工培育的雏菊才能和山奇自然杂交。

Ⅱ.在山奇尚存的地域内没有野生雏菊。

Ⅲ.山奇-雏菊杂交种子具有繁衍后代的能力。

A.仅Ⅰ。 B.仅Ⅱ。 C.仅Ⅲ。 D.Ⅱ和Ⅲ。 E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

18. 某辩论赛结束后，七个评委投票决定一名最佳辩手。对任一评委，他或她投辩手小孙的票，这是可能

的。因此，所有的评委都投小孙的票，这也是可能的。

以下哪项对上述论证的评价最为恰当？

A.上述论证成立。

B.上述认证有漏洞：没有陈述任一评委可能投小孙票的理由。

C.上诉认证有漏洞：把可能性混同于必然性。

D.上述论证有漏洞，这一漏洞也出现在下述论证中：七名评委投票决定一名最佳辩手，对一评委，他或

她投辩手小孙的票，这是可能的。因此，有一名辩手得票最多，这是必然的。

E.上述论证有漏洞，这一漏洞也出现在下述论证中：在七名辩手中产生一名最佳辩手，任一辩手都有可

能当选。因此，所有辩手都当选，这是可能的。

19. 一个密码破译员截获了一份完全由阿拉伯数字组成的敌方传递军事情报的密码，并且确悉密码中每个

阿拉伯数字表示且只表示一个英文字母。

以下哪项最无助于破译这份密码？

A.知道英语中元音字母出现的频率。

B.知道英语中两个元音字母结合在一起出现的频率。

C.知道英语中绝大多数军事专用词汇。

D.知道密码中奇数数字相对于偶数数字的出现频率接近英语中 R相对 E的出现的频率。

E.知道密码中的数字 3表示英语字母 K。

20. 人的脑细胞总数愈三百亿个，参与人的正常活动的仅是其中的一小部分。要有效地开发青少年的智力，

有两个必要条件；第一，必须使他们勤于思考，这样才能激活更多的脑细胞；第二，必须使他们摄入足够

的脑细胞生长所需要的营养素，这样才能促进脑细胞的正常分裂。“125健脑素”具有青少年大脑发育所需

要的各种营养素。据在全国范围内对服用该营养品的约 10万名青少年的调查显示，“125健脑素”对促进青

少年的大脑健康发育并继而有利于开发他们的智力，具有无可争议的作用。

如果上述断定是真的，则以下有关一群小学生的推断中，哪项成立？

Ⅰ.张泉勤于思考并服用了足量的“125健脑素”，因此，他的智力一定得到了有效的开发。
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Ⅱ.李露的智力得到了有效的开发但未服用“125健脑素”，因此，他一定勤于思考。

Ⅲ.王琼勤于思考但智力并未得到有效的开发，因此，他一定没有摄入足够的脑细胞生长所需要的营养素。

A.仅Ⅰ B.仅Ⅱ C.仅Ⅲ D.Ⅱ和Ⅲ E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

二、数学单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分。下列每题给出的四个选项中，只有一个

选项符合试题要求。）

21.
0

(2 ) (2)( ) (2) 3, lim ( ).
3x

f x ff x f
x

   函数 可导， 则

A.-1 B.0 C.1 D.2

22. ( ln ) ( ) , ( ) ( ).d x x f x dx f x dx 已知 则

A. lnx x B. 1 ln x C. lnx x C D. 2x C

23.
2

0
sin ( ).

xd tdt
dx



A. sin x B. 2sin x C. 22 sinx x D. 22 cosx x

24.
3 3 1
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( ) 3, ( ) 2, ( ) ( ).f x dx f x dx f x dx




    已知 则

A.-1 B.0 C.1 D.2

25. 2 2( ) 1( 0) ( ) ( ).y f x x y y y y f x    是由 确定的，则 的驻点为

A. 0x  B. 1x  C. 1,0x D.不存在

26. 2 2 ( , ) ( , )( , ) ( ).f x y f x yf x y x y x y x y
x y

 
     

 
已知 对于任意的 和 都成立，则

A. 2 2x y B. 2 2x y C. x y D. x y

27.

0, 0,

( ) , 0 1, ( )( ).
2
1, 1,

x
xF x x F x

x


  




已知 则

A.是离散型随机变量的分布函数

B.是连续型随机变量的分布函数

C.是分布函数，既不是离散型随机变量的分布函数也不是连续型随机变量的分布函数

D.不是分布函数

28.  2( , ), ( ).X N P X    随机变量 服从正态分布 则概率

A.随着 的增加而增加 B. 随着 的减少而增加

C. 随着 的增加不能确定它的变化趋势 D. 随着 的增加而保持不变

29. , , ( ).A B C已知矩阵 是同阶方阵，则下列说法不一定成立的是

A. A B B A   B. ( ) ( )AB C A BC C. ( )A B C AC BC   D. 2 2 2( )AB A B
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30.

1 1 0
3 0 = 2 3 1 ( ).

1 1
Ax A a

a

 
   
  

已知 阶齐次线性方程组 有非零解，且 ，则

A.2 B.1 C.0 D.-1

三、数学计算题：第 31~40 小题，每小题 5 分，共 50 分。

31.
2

, 0,
( ) 0 , .

, 0

xe x
f x x a b

x ax b x
 

 
  

已知函数 在 处可导，求 的值

32. ( ) (0).yy f x e xy e f   已知 是由 确定的，求

33. .xe dx求不定积分

34.
2

sin( ) , ( ) .xf x xf x dx
x



 已知函数 的原函数为 求

35. 2 cos , , 2 , , .z zz u u xy x y
x y

   
   

 
已知 求

36. 3 2( ) 2 6 18 5, .f x x x x   已知 求其单调区间和极值

37. (0, ), ( ) 3.X U a E X 随机变量 服从均匀分布 且期望 求：

（1） a的值； （2） (2 3)D X 

38.
2 ,0 3,

( )
0, .
ax x

X f x
  

 


随机变量 的概率密度为 求：
其他

（1） a的值； （2） ( ).E X期望

39.
1 2 3

1 2 3

1 2 3

2 1,
2 7 2, .

2 1

x x x
x x x
x x x

  
   
    

求非齐次线性方程组 的通解

40.        1 2 3 1= 1 ,1,1,1 , = 2,2 ,2,2 , = 3,3,3 ,3 , = 4,4,4,4 .T T T Tk k k k      已知

（1） 1 2 3 4, , ,k    当 为何值时，向量组 线性相关；

（2） 1 2 3 4, , ,k    当 为何值时，向量组 线性无关.
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四、写作：第 41-42 小题，共 40 分。其中论证有效性分析 20 分，论说文 20 分。

41.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600字左右的文章，对

该论证的有效性进行分析和评论。(论证有效性分析的一般要点是：概念 特别是核心概念的界定和使用是

否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据 是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充

分，等等。)
2014 年 11 月，中国互联网大会，阿里巴巴集团董事局主席马云和京东集团创始人刘强东，围绕网络

假货问题各自发表了看法。 刘强东已多次指责淘宝“假货”和“逃税”问题，大会开幕前在接受媒体采访时，

他直言不讳：中国互联网假货流行会严重影响消费者网购信心，这是整个电子商务行业最重要的 “瓶颈”。
目前，网络售卖、假货、水货的大多是大型的有组织化的，动辄千万、几个亿规模的公司。

阿里巴巴集团董事局主席马云高调回击了刘强东：“你想想，25 块钱买一块劳力士表这是不可能的，

原因是你自己太贪”。 他指出：卖假货的商家害怕在淘宝上卖假货，阿里巴巴很容易就可以查出谁在卖。

近一两年中国电商发展迅猛，若靠假货，每天的交易额不可能达到六七十亿。阿里巴巴每年支出逾 1610
万美元用来打击假货。打假行动也获得了国际上的认可，所以，美国贸易代表将淘宝从 2012 年恶名市场

名单中移除。

刘强东指出解决网络假货问题要依靠行业合作，政府监管。他建议一方要在整个电子商务行业推广使

用电子发票，另一方面，推导卖家进行电子工商注册。政府各部门联合起来加强跨平台联合监管共同打击

有组织有规模的假货公司。此外，他认为要解决互联网假货问题要从征税根源问题上进，一方面要提高电

商营业额起征点到 100 万元，另一方面，日常营运人数达百人以上的大商家要注册电子工商营业执照，并

规定使用电子发票。

马云认为，解决网络假货问题要依靠生态系统和大数据。互联网技术为知识产权保护和打击制售假冒

伪劣商品提供了便利条件。生态系统建设和大数据技术能够快速找出假货问题，在信用体系中弘扬正能量，

从而有效地解决假货问题。马云还补充说，阿里巴巴集团正在建设一个互联网生态系统，该系统对知识产

权保护和解决假货问题最有效。

该篇改自《火药味!两个大佬互联网大会上互掐》广州日报 2014 年 11 月 21 日

42.论说文：根据一下材料，以“如何确定人生目标”为题，写一篇 600字左右的论说文。

《论语》云：“取乎其上，得乎其中；取乎其中，得乎其下；取乎其下，则无所得矣。”
《孙子兵法》云：“求其上，得其中；求其中，得其下；求其下。必败。”
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